К сведению авторов

Требования к рукописи

Объем рукописи представленной в редакцию ограничен по рубрикам:

Статьи – не более 1 а.л (40 тыс. знаков с пробелами). «Факты. Комментарии. Заметки», «Первые шаги», «Размышления над новой книгой» - не более 0,5 а.л. (20 тыс. знаков). «Книжное обозрение» - не более 0,3 а.л. (10-12 тыс. знаков). «Научная жизнь» - не более 0,2 а.л. (8 тыс. знаков).

Рукописи присылать по электронной почте (socis@isras.ru) в формате *.doc (Word for Windows, с форматированием текста по ширине, 14 кеглем через 1,5 интервал) и высылать/приносить печатные варианты (3 экз.) на адрес Редакции (за исключением рецензий и материалов в рубрику «Научная жизнь»).

Текст рукописи должен быть приведен автором в соответствие со стилистическими, орфографическими, синтаксическими нормами.

Рецензирование и редактирование

Принятие решения о соответствии/несоответствии поступивших в Редакцию статей профилю, концепции и тематике журнала является прерогативой редколлегии и редакции журнала. На основе рецензирования редакция принимает окончательное решение о публикации (или отклонении) статей. Имена рецензентов не разглашаются.

При рецензировании поступивших рукописей редколлегия, внешние рецензенты и редакция руководствуется следующими критериями:

- 1. Постановка научной проблемы, актуальность освещаемой в статье темы с точки зрения решения научных задач, которые относятся к проблематике и профилю журнала.
- 2. Оригинальность, самостоятельность, новизна, интересные и/или дискуссионные подходы.
- 3. Теоретическое обоснование по избранной теме.
- 4. Соблюдение методологической и методической культуры (описание объекта и предмета, целей и задач исследования, гипотез, выборки, время проведения, инициаторов исследования и т.п.).
- 5. Достоверность и убедительность данных.
- 6. Использование материалов предшественников, наличие полемики с ранее опубликованными материалами, в том числе и в «Социсе», исходя из того, что журнал это площадка для дискуссий.
- 7. Уровень литературной редакции текста, точность выражения, лаконичность, стройность и логичность аргументации, а также соответствие редакционным требованиям (построение статьи, ссылки, корректность цитирования, аккуратность оформления, в т.ч. графиков и таблиц)

Решение о публикации принимается в течение 2-х месяцев со дня регистрации рукописи в редакции. Отбор материалов для текущего номера определяется редакционными планами.

Редакция оставляет за собой право сокращать и редактировать статьи. По заранее оговоренному желанию автора редакционная правка подлежит согласованию.

Все **статьи публикуются на бесплатной основе** независимо от научного статуса авторов (в том числе аспирантские и студенческие). Статьи, ранее опубликованные или сданные в другие издания, в журнале не публикуются. Гонорары не выплачиваются.

Публикуемые материалы **могут не отражать** точку зрения учредителей, редколлегии и редакции.

Обязанность авторов

Передавая в редакцию рукопись, автор обязуется не публиковать ее ни полностью, ни частично ни в каком ином издании без согласия редакции. Публикации журнала не могут быть воспроизведены в любой форме без письменного разрешения редакции.

Авторы **несут ответственность** за подбор и достоверность приведенных фактов, цитат, статистических и социологических данных, имен собственных, географических названий и прочих сведений. Автор обязан указать источники всех приводимых в статье цитат, цифр и иной информации. Аббревиатуры поясняются.

Методические рекомендации

В рукописи, содержащей описание результатов эмпирических социологических исследований, должна быть представлена методика исследований.

Сведения о методике исследования следует изложить в одном из вариантов:

- специальном разделе (параграфе) статьи;
- непосредственно в тексте;
- B CHOCKE;
- в примечании к статье.

Сведения должны включать следующую информацию:

- Название организации, проводившей исследование.
- Даты проведения исследования (полевых работ).
- Используемые источники информации, эмпирическая база исследования.
- Структура генеральной совокупности.
- Тип (вид) выборки, ее объем, сведения о ремонте выборки. Ошибка выборки.
- Описание методов сбора данных (анкетирование, интервьюирование, наблюдение, эксперимент, контент-анализ).
- Описание методов анализа данных. При использовании коэффициентов корреляции указывать их статистическую зависимость, при использовании факторного анализа процент объясненной дисперсии.
- Авторство методического инструментария (полностью или частично авторский, использование наработок коллег).
- Указание точной формулировки вопросов, а также их формы (открытый, закрытый, полузакрытый и проч.).
- Краткое изложение позитивного и негативного методического опыта: апробация методического инструментария, сложности в реализации исходных замыслов, обнаруженные

несовершенства инструментария, нештатные ситуации организационного и методического характера.

При оформлении таблиц следует указывать, считаются ли проценты от числа ответивших на данный вопрос или от совокупности опрошенных; наряду с указанием процентов важно указывать общую численность единиц наблюдения.

Структура рукописи (предоставлять одним файлом)

Блок 1 – на русском языке: название статьи; сведения об авторе (авторах): Ф.И.О. (полностью), ученая степень и ученое звание, наименование места работы, должности, контактный телефон, адрес электронной почты; аннотация – резюме об основных идеях и результатах (не более 100-250 слов) и список ключевых слов (не более 10).

Блок 2 – текст статьи (таблицы и рисунки выносить в конец статьи). В тексте при ссылке на источник необходимо указывать в квадратных скобках фамилию автора, год издания и страницу при цитировании: [Иванов, 2003: 11]

Блок 3 – список использованной литературы с русскоязычными ссылками на русском языке в алфавитном порядке без нумерации. Первыми располагаются публикации на русском языке, далее на иностранном.

Блок 4 – таблицы и рисунки следует давать в конце статьи, при их оформлении ориентироваться на используемый в журнале образец. Также просим предоставлять исходные данные для графиков, диаграмм и таблиц по запросу редактора после принятия рукописи к публикации (в отдельных файлах MS Excel).

Блок 5 – информация блока 1 в романском алфавите (транслитерация и перевод соответствующих данных) в той же последовательности: авторы на латинице (транслитерация); заглавие, аннотация (расширенная, средний объем 300 слов), ключевые слова (их перевод должен совпадать), название организации, адрес организации — на английском языке. Особое внимание следует уделять аннотации. Она должна быть подробной, написанной грамотным английским языком с использованием специальной англоязычной терминологии. Следует избегать употребления общих слов, лишь увеличивающих объем, но не способствующих раскрытию содержания статьи. Англоязычная аннотация должна быть оригинальной, то есть недопустима калька (дословный перевод) краткой русскоязычной аннотации.

Для рецензий и материалов в рубрики «Книжное обозрение», «Научная жизнь» аннотация и ключевые слова не требуются.

Все права на материалы, опубликованные в журнале «Социологические исследования», принадлежат редакции и авторам. Публикации журнала не могут быть воспроизведены в любой форме без письменного разрешения редакции. Все права сохраняются.

Полнотекстовые версии статей выставляются в свободном доступе на http://www.isras.ru/socis.html через три месяца после выхода печатной версии и на http://ecosocman.hse.ru/socis/volumes.html через полгода после выхода печатной версии.

По возникающим вопросам обращаться по телефону редакции: +7 (499) 128-84-39 или писать на электронный адрес редакции: socis@isras.ru

Оформление библиографического раздела статьи

Список использованных источников оформляется в виде затекстового библиографического списка в алфавитном порядке (вначале русскоязычные источники). Когда в списке литературы

присутствуют работы одного автора, выпущенные в одном и том же году, необходимо после года выпуска присваивать буквенное обозначение на латинице. Библиографические описания изданий оформляются в соответствии с предлагаемым образцом.

Книги:

Кон И. С. Мужчина в меняющемся мире. М.: Время, 2009.

Bourdieu P. An Invitation to Reflexive Sociology. Chicago: University of Chicago Press, 1992.

Статьи в журналах:

Мещеркина Е.Ю. Социологическая концептуализация маскулинности // Социологические исследования. 2002. №11. С. 15-25.

Yanitsky O. From Nature Protection to Politics: The Russian Environmental Movement 1960-2010 // Environmental Politics. 2012. 21 (6): 922-940.

Статьи в сборниках:

Мареева С.В. Идея справедливости в портрете общества, о котором мечтают россияне // О чем мечтают россияне: идеал и реальность / Под ред. М.К. Горшкова, Р. Крумма, Н.Е. Тихоновой. М.: Весь Мир, 2013.

Yurchak A. Gagarin and the rave kids: Transforming power, identity and aesthetics in post-Soviet nightlife// Consuming Russia: Popular Culture, Sex and Society Since Gorbachev/ Edited by *A.M.Barker*. Durham and London: Duke University Press,1999.

Монографии и сборники под редакцией:

Мансуров В.А. (ред.) Социальная динамика и трансформация профессиональных групп в современном обществе. М.: Изд-во Института социологии РАН, 2007.

Rootes C.(ed.) Environmental Movements: Local, National and Global. London and Portland, Oregon: Frank Cass, 1999.

Оформление библиографических ссылок

В тексте статьи при ссылке на источник не использовать нумерацию. Необходимо указывать в квадратных скобках фамилию автора (без инициалов) и год издания. Когда автор дает ссылку на конкретную(ые) страницу(ы) текста в статье или приводит цитату необходимо указывать страницу(ы) через двоеточие. Не использовать сокращения — с. и р. Если у источника два автора - фамилии указывать без инициалов через запятую, если авторов больше двух, то указать первого и ставить - др.

В случае отсутствия в библиографической ссылке автора(ов) (коллективная монография, сборник, документ и т.п.) следует указывать название работы. Если оно короткое (одно-два слова), то - целиком, если длинное, то дать первые 1-2 слова названия, после чего ставить многоточие, затем запятую и год издания.

В случае ссылки на литературу на иностранном языке – фамилия или название пишется на языке источника. Если авторов (или редакторов) несколько указывать первую фамилию.

Если в тексте статьи автор указывает ссылку на несколько источников, то их следует давать по требованию, описанному выше, через точку с запятой. Например: «...интерпретации действий центральных властей и своего отношения к ним представлено работами А. Ирвина и Б. Вынна [Irwin, 2001; Irwin, Wynne, 1996]».

Если у одного автора представлены две или несколько работ, которые отражены в списке литературы, и приводится на них ссылка, то она оформляется по шаблону: [Salmenniemi, 2007a; 2008].

Если в тексте статьи автор указывает на ряд сочинений и делает на них ссылку, то используется следующий шаблон [см., напр.: Бюджеты..., 1927; Кабо, 1928]. Или: [см.: Исторические исследования, 1996: 238-277 и др.].

Если присутствует в статье ссылка на источник в электронном виде, оформлять по требованиям указанным выше. Авторам необходимо знать, что нет необходимости ссылаться на электронный документ, в случае существования его печатного аналога. В трудах академического характера более приемлемым является приведение ссылок на печатные издания. При оформлении электронной ссылки в списке литературы желательно указывать авторство (если оно есть), название документа (статьи и т.п.), перед самой ссылкой ставить значок «URL». Электронный адрес и дату обращения к документу приводят всегда. Дата обращения к документу — та дата, когда человек, составляющий ссылку, данный документ открывал, и этот документ был доступен. Оформляется в скобках. Например:

Заключение Общественной комиссии по расследованию причин и последствий природных пожаров в России в 2010 году. URL: http://www.yabloko.ru/mneniya_i_publikatsii/2010/09/14 (дата обращения: 15.12.2010).